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Форостян О. І.,Варга В.-Д.М. 

КОРЕКЦІЯ МОВЛЕННЯ У ДОШКІЛЬНИКІВ ІЗ ЗНМ 

 

Постановка проблеми. Актуальність питань корекції мовлення у дітей 

дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення визначається 

завданнями гуманізації виховання, створенням оптимальних умов для 

найповнішого розкриття їхніх потенційних можливостей як суб’єкта 

спілкування та предметно-практичної діяльності. 

Аналіз останніх матеріалів та публікацій. У Наукових виданнях щодо 

пізнавальних процесів дітей із загальним недорозвитком мовлення 

констатовано про значне їх відставання від норми (Н. Васильєва, І. Власенко, 

Ю. Гаркуша, Ю. Максименко, Є. Соботович, О. Мастюкова, В. Тарасун, М. 

Шеремет,). Вони досліджують загальне недорозвинення мовлення (ЗНМ) та 

розкривають особливості дітей, у яких спостерігається це порушення. Ігрова 

діяльність посідає провідне місце в навчально-виховному процесі дошкілля. 

Завдання і зміст ігрової діяльності визначаються Базовим компонентом 

дошкільної освіти в Україні та чинними програмами розвитку, навчання та 

виховання дітей дошкільного віку. Для дошкільників із ЗНМ ігрова діяльність 

є дуже специфічною – у процесі гри діти проявляють дратівливість, 

плаксивість, агресивність; для них характерні бідність уявлень про оточуючу 

дійсність, відставання у кмітливості, стереотипність, одноманітність, 

недостатнє володіння окремими ігровими діями, порушення правил та інші 

негативні моменти. 

Виклад основного матеріалу. У дослідженнях науковців (Н. Жукова, О. 

Мастюкова, Т. Філічева, Є. Соботович та ін.) наголошується на тому, що у 
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дітей із ЗНМ через особливості перебігу пізнавальних процесів при різних 

видах діяльності швидко проявляється втома, виснаження; однак, саме ігрова 

діяльність викликає у таких дітей підвищений та специфічний інтерес [1]. 

У дітей із ЗНМ з нормальним слухом та збереженим інтелектом є 

специфічним проявом мовленнєвої аномалії. При цьому порушується або 

затримується нормальний процес формування ключових компонентів мовної 

системи, таких як словниковий запас, граматика та фонетика. У дітей з 

загальним недорозвиненням мовлення спостерігаються відхилення в 

семантичному аспекті, що впливає на їхню здатність розуміти і 

використовувати слова та вирази у відповідних контекстах. Вони можуть мати 

обмежений словниковий запас та складності з розумінням значень слів. Також 

вимовний аспект мовлення у таких дітей може бути порушеним. Вони можуть 

мати проблеми з артикуляцією звуків або неправильним наголошуванням слів, 

що ускладнює їх зрозумілість та комунікацію. Загальне недорозвинення 

мовлення у дітей з нормальним слухом та збереженим інтелектом є складною 

проблемою, яка вимагає комплексного підходу до діагностики та 

логопедичної роботи. Одним з найбільш ефективних методів корекції є 

застосування гри. Гра становить  основу  мовленнєво-ігрової діяльності, яка 

включає використання набутих раніше знань, мовленнєвих умінь та навичок у 

нових ситуаціях. 

Аналіз наукової літератури щодо різновидів ігор [3, 4] дає підстави 

стверджувати, що вчені класифікують ігри за такими ознаками: за ступенем 

гармонії серед гравців; за кількістю часу, що витрачено на гру; за змістом; за 

видом організації; за кількістю учасників; за наявністю правил; за матеріалом, 

який використовують; за психо-динамічними характеристиками; за гнучкістю; 

за інтенсивністю гри; за наявністю виграшу; за кількістю стратегій у грі; за 

характером взаємодії гравців; за станом інформації; за змістовною ознакою; за 

предметною сферою; за характером педагогічного процесу; за видом 

діяльності; за ігровим простором; за гендерною ознакою; за структурою 

ігрової моделі; за місцем проведення; за кількістю ходів; за ступенем 

керування; за наявністю чи відсутністю аксесуарів (реквізиту). 

Інтелектуально-пізнавальні ігри допомагають урізноманітнити життя 

дошкільників, викликають інтерес до пізнавального спілкування, 

задовольняють потребу дітей у розвитку інтелектуальної, мотиваційної, 

емоційної та інших сфер. У процесі гри у дітей формується звичка 

зосереджуватися, мислити самостійно, розвивається увага, прагнення до 

знань. Відмінною особливістю цих ігор є можливість залучення кожної дитини 

в активну роботу. Захопившись, діти не помічають, що вчаться: пізнають, 

запам’ятовують, орієнтуються в незвичайних ситуаціях, поповнюють запас 

уявлень, понять, розвивають фантазію. Адже гри тільки тоді дають результат, 

коли діти грають із задоволенням. Навіть найбільш пасивні діти долучаються 

до гри з величезним бажанням, докладаючи всіх зусиль, щоб не підвести 

товаришів по команді. Під час гри діти, як правило, дуже уважні, зосереджені 

та дисципліновані. Для розвитку звукової культури використовуються 
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тренувальні, імітаційні та артикуляційні вправи, які сприяють вимові звуків, 

розпізнаванню звуків у словах та розвитку артикуляційних м'язів. 

Комунікативні вправи спрямовані на розвиток комунікативних навичок 

дитини, де вона використовує мовлення для висловлення своїх думок, 

припущень або розуміння значення слів [2, 4]. 

Інтелектуально-пізнавальні ігри активізують, зацікавлюють дітей. 

Відпрацювання умінь вирішувати завдання йде в живій, захоплюючій та 

цікавій для них формі. Інтерес до роботи над складними завданнями робить 

дошкільників посправжньому творчими особистостями, дає їм можливість 

відчувати задоволення від інтелектуально-пізнавальних ситуацій-занять і 

полегшує засвоєння складного матеріалу [5]. Система таких ігор стимулює 

пізнавальний інтерес дитини, формує прагнення до постійного поповнення 

багажу знань. Момент змагальності дозволяє дитині оцінити свої можливості, 

а в разі перемоги – ствердитися в очах однолітків. Командну участь у грі 

забезпечує розвиток у дітей колективної мисленнєвої діяльності, спільного 

пошуку вирішення проблеми. 

Висновки з даного дослідження. Ігри сприяють активізації пізнавальних 

процесів, що є особливо важливим для дітей із ЗНМ, у яких спостерігається 

специфічне формування пізнавальної сфери. Використання ігрових методів у 

корекції мовленнєвих порушень у дітей з загальним недорозвитком мовлення 

є дієвим і ефективним для розвитку лексичних та граматичних умінь дітей із 

ЗНМ. 
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РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВОГО ДИХАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

Постановка проблеми. Правильне мовленнєве дихання є основою 

мовлення. Воно забезпечує нормальне голосо та звукоутворення, зберігає 

плавність та музичність мови. При правильному мовному диханні дитина 

зможе правильно вимовляти звуки, говорити голосно, чітко, виразно, плавно і 

дотримуватися необхідних пауз. Найперше, чому дитині важливо навчитися -

це робити сильний плавний видих ротом. Малюкові треба навчитися 
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За зміст та орфографічне оформлення відповідальність несуть автори наукових  робіт 


